證券投資分析人員資格測驗試題

科目：會計及財務分析                  請填入場證編號：                    
※注意：考生請在「答案卷」上依序標明題號作答，不必抄題。
一、選擇題 (共十題，每題5分，共50分)

 1.關於庫藏股票，

企業買回庫藏股票，可以列為股東權益的減項，亦可列為短期有價證券投資

企業買回庫藏股票當日的會計處理，是認列股本的減少與現金的減少

若是在民國九十年度即成立的金控公司，該年度財報若未將子公司持有的母公司股票視同庫藏股處理時，原則上應重編九十年度財報 

企業買回庫藏股票，會使得其每股盈餘減少

企業買回庫藏股票後再度賣出，如果賣出價格高於買回成本，有可能會使得其每股盈餘增加

企業買回庫藏股票金額的上限，是其資本公積與指撥保留盈餘總和的百分之十

 2.根據「公開發行公司財務預測資訊公開體系實施要點」，以下那些類型企業應公開財務預測？1.申報(請)現金增資對外公開發行新股者、2.申報(請)買回庫藏股者、3.申報 (請) 對外公開發行轉換公司債者、4.申報 (請) 對外公開發行附認股權公司債、5.與其他公司合併者、6.同一任期內董事發生變動累計達四分之一者
(A)1、2、3、6  (B)1、3、4、5  (C)1、2、3、4、5、6  (D)1、2、3、4、6                (E)1、3、4、5、6  (F)1、2、3、4
 3.玄素企業刻意低估九十一年度生產部門機器設備的折舊年限，其對於當年度財務報表的影響是：(A)總資產增加 (B)營業活動現金流量減少 (C)營運資金減少 (D)毛利率降低 (E)營業費用增加 (F)應收款週轉率降低

 4.關於費用與收入，(A)非金融業的損益表中，不應該同時有利息費用與利息收入兩個會計科目  (B)非金融業如果有買進(Long)債券期貨，其利率風險一定會增長    (C)金融業的損益表中，不應該同時有投資損益與股利收入兩個會計科目  (D)金融業如果有賣出(Write)股價指數賣權，其淨利波動性一定會增長  (E)企業如果有買進(Long)外匯選擇權，其淨利波動性一定會增長  (F)非金融業不應該同時有匯兌損益與折算損益
 5.九十一年度紋龍公司資產負債表資料如下：

                 91/12/31     91/1/1

存貨            ＄10,000     ＄3,400

應收帳款         ＄2,000     ＄1,600

預收貨款         ＄2,400     ＄3,200

應付帳款         ＄6,000     ＄4,600

預付貨款         ＄8,000     ＄3,000

九十一年度因進貨而支付現金＄1,160,000，則該年度之銷貨成本為：(A)＄1,149,800  (B)＄1,156,400 (C)＄1,154,800 (D)＄1,148,400 (E)＄1,158,200  (F)＄1,169,000
 6.炎武公司報稅採現金基礎，會計上採應計基礎，在稅率單一且不變之情況下，下列何者會導致遞延所得稅資產減少？(A)估計產品保證負債減少  (B)預付保險費減少  (C)應收租金減少  (D)積欠特別股利減少  (E)現金減少  (F)應付股利減少

 7.海石建設將標價$1,500建築賣給玄素企業，營業成本$900，2001年度收到頭款$500，餘款$1,000分別在往後四年(2002年、2003年、2004年、2005年)向玄素企業收取。如果海石建設採取分期付款銷貨法，
(A)2001年只認列$300的銷貨收入  (B)2001年毛利率(Gross Profit Margin Percentage) 是60%  (C)2002年毛利為$100  (D)2003年毛利為$120  (E)2002年、2003年、2004年、2005年毛利率各為 16.7%  (F) 2005年銷貨收入為$300

 8.無塵晶圓現有本益比水準值是30，今市場傳出幾項分析師預測，假設其他情形不變，請問以下那一項預測，對其本益比會有負面影響?  
(A)預測無塵股票的系統性風險係數會下降  (B)預測無塵盈餘成長率由原先估計的20%降為18%，惟其每股盈餘將會繼續成長，且超過同業  (C)預測無塵的營業槓桿率下降  (D)預測無塵的財務槓桿率下降  (E)以上都對  (F)以上都不對
 9.黃山企業用實質有效利率法(Effective Interest Method)，91年11月1日發行債券，面額(Face Value)$70,000，債息利率 (Coupon Rate) 12%，5年期(5-Year)，每半年發放一次債息，發行價格是$65,080。則黃山公司債(A)在96年11月1日到期前之殖利率應該都會高於12%  (B)第一次債息現金給付金額應該是$3,905  (C)92年5月1日黃山公司債債息給付時利息費用應該記$4,556  (D)發行日應付公司債應該記$65,080  (E)92年5月1日黃山公司債的帳面值(Carrying Value) 應該是 $65,080  (F)92年5月1日黃山公司債的應付公司債折價金額應該是$651

10.長發公司有一塊帳面價值為＄400的土地被政府徵收，徵收價格為＄500，並繳納各項稅款共計＄25，本期損益表中包含此項非常利益。該事件對長發營業活動現金流量的影響為：(A)現金流出＄25  (B)現金流入＄475  (C)現金流入＄75  (D)現金流入＄500  (E)現金流入＄100  (F)現金流入$0
二、問答題 (共五題，每題10分，共50分)
1. 分析師陳君指稱：「如果一家企業財務報表上沒有匯兌損益或是折算損益項，她的匯率風險應該不大。」你同意他的說法嗎？為什麼？

2. 如果您手上有謙和企業過去五年度的財務四表，刻正計劃估計謙和企業未來三年度的盈餘成長率，您會怎麼樣使用您手上的財務四表數據？為什麼要這樣處理呢？

3.Jan. 1, 1998金輪企業向華信租賃租用光學儀器一批，約定未來各期所付租金 $ 20,000，租期3年，每半年付一次租金，會計師認定此租賃應屬資本租賃(capital lease)，當時年利率= 14%，請問金輪企業(1)在租用日 (Jan. 1, 1998) 應該怎麼樣作分錄? (2)第二次付租金日(December 31, 1998) 應該怎麼樣作分錄?

4.韋君說：「銀行應該以企業毛利率決定是否同意其借款申請，我們不應該借錢給毛利率落在國內諸多產業中最後20% 者。」您覺得呢？

5.關係人應收款增加的可能原因有那些？關係人應付款增加的可能原因有那些？
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